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ATA DA 19a SESSÃO ORDINARIA DO 1° PERIODO DA 3' SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 1? LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 23 DE JUNHO DE 2023, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 23 de junho de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 
Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Cesar Araújo Veras, Raimundo 
Rosivan do Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, James Barbosa da Rocha, 
Francisco Gomes Araújo, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Lucia Sousa Melo Freitas, 
Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero, José Valdir de Oliveira Neto, 
Mastrolhano Araújo da Silva. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa 
Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa solicitou que fosse feita a 
leitura da Sessão Ordinária anterior, em seguida o vereador James Barbosa da Rocha 
pediu a dispensa da leitura, que foi acatada pela presidência da Mesa Diretora. Em seguida 
a ata foi colocada em votação e aprovada. Fez uso da tribuna livre o Promotor de Justiça 
— Dr. Rodrigo Cazalvara de Queiroz Ribeiro: "O que me traz aqui é para fundamentar 
tecnicamente urna ação que fui autor no que toca a implementação e realização de 
concurso publico, pois chegou infirmações do Ministério Público sobre a possível mal 
entendimento sobre a finalidade desta ação, e em momento algum foi visada a demissão 
em massa ou extinção de contratos temporários no todo. Pois o pedido principal foi a 
adequação constitucional de alguns cargos que ao ver do Ministério Público não 
caracteriza a excepcionalidade desses contratos. E antes de tudo, a minha atuação não 
é política, e prova disso que minha ação está dentro dos ditames do Ministério público e 
nos demais municípios que não atuei como promotor, o MP vem recomendando a 
realização de concursos públicos, como exemplo: Barroquinha, Tabuleiro do Norte, 
Juazeiro do Norte, Pires Ferreira, Parambu entre outros. Portanto, essa situação é 
institucional, visando a defesa da constituição federal. Na seara de Camocim nossa ação 
foi tecnicamente jurídica e constitucional, e não estou indagando tanto o município 
quanto o estado. Qualquer cidadão que quiser fazer uma denúncia será bem-vindo, e 
essa ação quem fez a denuncia foi um vereador e quem impetrou a ação Jói o Ministério 
Público por meio da Promotoria de Camocim. De forma sintetizada e breve irei explanar 
quais são os requisitos para a contratação temporária: excepcionalidade no interesse 
público, lei municipal especificando cada necessidade, além disso há necessidade do 
processo seletivo simplificado, com critérios objetivos e rigorosos, tem que atender a 
necessidade temporária devidamente motivada e não pode ser Junção perene. Eu como 
promotor não processei e tentei por três vezes me reunir com a chefe do Poder Executivo 
Municipal, todas as vezes sem êxito. Não busquei judicial izar diretamente, mas não fui 
atendido, infelizmente tive fazer uma ação civil pública". PEQUENO EXPEDIENTE: 
LEITURA DO PROJETO DE LEI N° 10/2023, DE 21 DE JUNHO DE 2023. QUE 
ALTERA LEI N.° 609-A/97, DE 19 DE MAIO DE 1997, QUE TRATA DA CRIAÇÃO 
DO CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 11/2023, DE 21 DE JUNHO DE 2023. 
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(REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL) QUE AUTORIZA A DOAÇÃO DE IMÓVEIS 
DE PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE, PARA OS FINS QUE 
INDICA. EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 09/2023, DE 02 DE MAIO 
DE 2023. (AUTORIA VEREADOR MARCOS COELHO). EMENTA: INSTITUI O 
SELO EMPRESA CIDADÃ DE RESPONSABILIDADE SOCIAL NO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura dos requerimentos: 251/2023, 
2522023, 253/2023, 254/2023 E 255'2023 (autoria do vereador Mário Roberto); 
2562023 (autoria do vereador César Veras). O Presidente da Câmara Municipal de 
Camocim, vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa suspendeu a Sessão por cinco 
minutos e convocou A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
(CÉSAR VERAS, LÚCIA SOUSA E MARCOS COELHO), MEIO AMBIENTE 
(ROSIVAN NASCIMENTO, LÚCIA SOUSA E FRANCISCO GOMES); OBRAS, 
SERVIÇOS E PATRIMÓNIO PÚBLICO (JAMES BARBOSA, CÉSAR VERAS E 
NETO VAULINO) PARA APRESENTAREM PARECERES VERBAIS SOBRE OS 
PROJETOS E EMENDA CONSTANTES NO PEQUENO EXPEDIENTE. As comissões 
apresentaram parecer verbal favorável aos projetos: LEITURA DO PROJETO DE LEI 
N° 10/2023, DE 21 DE JUNHO DE 2023. QUE ALTERA LEI N.° 609-A/97, DE 19 DE 
MAIO DE 1997, QUE TRATA DA CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO 
MEIO AMBIENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N°11/2023, 
DE 21 DE JUNHO DE 2023. (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL) QUE AUTORIZA 
A DOAÇÃO DE IMÓVEIS DE PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE, 
PARA OS FINS QUE INDICA. A emenda aditiva ao Projeto de Lei 09/2023 (autoria do 
vereador Marcos Coelho) foi desaprovada nas comissões e seguiu para votação em 
plenário. O vereador Raimundo Rosivan do Nascimento apresentou de forma verbal 
emendas ao Projeto de Lei do Executivo N° 10/2023, e as mesmas foram desaprovadas 
nas comissões e seguiram para votação em plenário. ORDEM DO DIA. Discussão e 
votação da EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 09/2023, DE 02 DE MAIO 
DE 2023. (AUTORIA VEREADOR MARCOS COELHO). EMENTA: INSTITUI O 
SELO EMPRESA CIDADÃ DE RESPONSABILIDADE SOCIAL NO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões a emenda foi 
desaprovada. Discussão e votação das emendas apresentadas pelo vereador Raimundo 
Rosivan ao Projeto de Lei do Executivo N° 10/2023, após as discussões as duas emendas 
foram desaprovadas. Discussão e votação dos projetos: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 09/2023, de 02 de maio de 2023. Que INSTITUI O SELO EMPRESA 
CIDADÃ DE RESPONSABILIDADE SOCIAL NO MUNICIPIO DE CAMOCIM E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 10/2023, DE 21 DE JUNHO DE 
2023. Que ALTERA LEI N.° 609-A/97, DE 19 DE MAIO DE 1997, QUE TRATA DA 
CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 11/2023, DE 21 DE JUNHO DE 2023. 
(REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL) que AUTORIZA A DOAÇÃO DE IMÓVEIS 
DE PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE, PARA OS FINS QUE 
INDICA. Após as discussões os projetos foram aprovados. Discussão e votação dos 
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requerimentos: 251, 252, 253, 254 e 255 (autoria do vereador Mário Roberto); e 256 

(autoria do vereador César Veras). Após as discussões os requerimentos foram 

aprovados. GRANDE EXPEDIENTE. A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso 

da tribuna: "Pediu para se ausentar por motivo de viagem". O vereador Mário Roberto 

Ferreira Lima fez uso da tribuna: "Quero lamentar uma questão de saúde que tem 

chegado, sobre pessoas com problemas específicos sobre a visão das pessoas. E essas 
pessoas são encaminhadas para o gabinete da Prefeita, e fica o questionamento sobre 
essa necessidade se existe uma Secretaria de Saúde?! E fica o questionamento se a 
prefeita é médica, enfermeira, e nós sabemos que não. E isso é vergonhoso. A melhor 
maneira de captar votos é fazendo um bom trabalho, pois o cidadão que é atendimento 
em suas demandas fica contente. Antes de vir para a Câmara fui ao bairro Nossa Senhora 
de Fátima e passei por uma rua em que o mato está tomando de uma ponta a outra. É 
preciso conservar o patrimônio público, até é construído, mas não é cuidado. Nós 
trazemos as demandas é por que o povo pede, o povo reclamar. E não poderia deixar de 
engradecer o trabalho do Dr. Rodrigo Cazalvara, que explicou que três vezes aguardou 
a Prefeita de Camocim, todas elas sem êxito. Terminou o primeiro semestre no legislativo 
e até agora não veio o projeto que trate sobre o concurso público". O vereador Raimundo 
Rosivan do Nascimento fez uso da tribuna: "Quero iniciar tratando de algumas pautas, 
de fato a impessoalidade vem sendo de longe deixada de lado nessa administração. 
Infelizmente não chegou nesta Casa o projeto que trata do piso salarial da enfermagem, 
e olha o que é mais engraçado, foi que houve uma festa pelos sete anos da UPA de 
Camocim, o que é irônico pois a administração não paga o piso salarial. A lei Paulo 
Gustavo não tem sido divulgada, e se o município não encaminhar os projetos, irá perder 
os recursos. O promotor de justiça hoje, ressaltou que por três vezes a prefeita se recusou 
a tratar da questão do concurso público. Queria encerrar minhas palavras ao nosso 
servidor Dr. Brito que infelizmente nos deixou nesta semana, e queria fazer a leitura de 
um pequeno texto em homenagem a ele". O vereador José Elinaldo Pinto de Araújo fez 
uso da tribuna: "Queria falar do requerimento verbal que eu fiz nesta Casa, e queria 
pedir que os trabalhos de recuperação das estradas fossem acelerados". O vereador 
Francisco Geomar Sotero fez uso da tribuna: "Fazendo um requerimento verbal pedindo 
iluminação na praça do aeroporto". O vereador César Araújo Veras fez uso da tribuna: 
"Nunca fui contra a ação do Ministério Público, nunca questionei o trabalho do MP, o 
meu questionamento foi sobre a ação do vereador e professor Mário Roberto. Quero que 
fique registrado que neste momento o plenário encontra-se sem os vereadores de 
oposição, todos com exceção do vereador Geomar saíram. Quero indagar o vereador 
Mario Roberto sobre a eleição da APEOC, que foi feita na surdina, na calada da noite, 
e o vereador Mário não deu nenhuma publicidade a essa eleição, e vieram falar apenas 
após o período de inscrição de chapa. Apesar do vereador dizer que levanta a bandeira 
da educação, não comenta nada sobre as escolas nota 10, e outro assunto controverso 
foi que o vereador pediu a contratação de pessoal para a limpeza pública, mas ingressa 
na justiça contra os contratados do município. Sobre os medicamentos do município de 
Camocim, o governo do Estado não enviou a remessa de medicamentos, e não vi aqui os 
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vereadores de oposição reconhecerem isso. Dr. Ro.s'ivan lá ficando feio, pois o município 

de Camocim fbi aprovado na integra no Projeto Paulo Gustavo, por que Camocim tem 

uma gestão de responsabilidade. O vereador Mário falou de rua esburacada e digo que 

na época do ex-prefrito dele toda a cidade era esburacada. E mostro aqui varias matérias 

da época que o líder da oposição Chico Vaulino deixou a cidade em _frangalhos". O 

Presidente Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: "A prefeitura de 
Camocim sempre doou terrenos para a Diocese de Tianguá, para fazerem obras de 
caridade, e tem vereador aqui que vive nas novenas, tirando fbto com os padres, mas na 
hora que a administração pública vai doar um terreno para a igreja fica nos bastidores 
questionando, e falando que é ilegal, e penso que esse vereador deveria votar contra 
publicamente. Quero fazer a leitura do texto em homenagem aos servidores desta Casa 
Legislativa. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA 
DIRETORA DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 
SEGUIDA SOLICITOU A P SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E 
CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER 
REALIZADA EM 04 DE AGOSTO DE 2023 às 09H. 
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